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Zadanie 3. (10 punktów)
Obliczyć całkę nieoznaczoną ∫

ex ·sin
√
ex+1 dx .

Rozwiązanie:
Wykonując podstawienie t=

√
ex+1, czyli t2= ex+1 i formalnie 2t dt= ex dx, a następ-

nie całkując przez części, otrzymujemy∫
ex ·sin

√
ex+1 dx=

∫
sint ·2t dt=2 ·

∫
t ·sint dt=2 · t ·(−cost)−2 ·

∫
1 ·(−cost) dt=

=−2 · t ·cost+2 ·
∫
cost dt=−2 · t ·cost+2 ·sint+C =

=−2 ·
√
ex+1 ·cos

√
ex+1+2 ·sin

√
ex+1+C .

Zadanie 4. (10 punktów)
Obliczyć całkę nieoznaczoną ∫

3√8x17+x12 dx .

Rozwiązanie:
Przekształcamy podaną całkę∫

3√8x17+x12 dx=
∫
x4 · 3
√
8x5+1 dx

i wykonujemy podstawienie t=8x5+1 oraz formalnie dt=40x4 dx. Otrzymujemy∫
x4 · 3
√
8x5+1 dx=

1
40
·
∫
40x4 · 3

√
8x5+1 dx=

1
40
·
∫
3√
t dt=

1
40
· 3 · t

4/3

4
+C =

=
3 · t4/3

160
+C =

3 ·(8x5+1)4/3

160
+C .
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